
 

Проекцией шара на нижнее основание является окружность с центром О, вписанная в правильный 
треугольник АВС. Все стороны правильного треугольника равны.  

BF – высота треугольника АВС и катет 

прямоугольного треугольника АВF.  

AB = AC = BC = 6 

AF = AC : 2 = 3 

По теореме Пифагора: 

𝐵𝐹 = √𝐴𝐵2 −𝐴𝐹2= √62 − 32 = 3√3 

Площадь основания это площадь 
треугольника АВС 

𝑆осн =
1

2
𝐴𝐶 ∙ 𝐵𝐹 =

1

2
∙ 6 ∙ 3√3 = 9√3 

Радиус вписанной окружности находится по формуле: 

𝑟 =
𝑆

𝑝
 

S – площадь треугольника, p – полупериметр. 

𝑝 =
𝐴𝐵 +𝐵𝐶+ 𝐴𝐶

2
=
3 ∙ 6

2
= 9 

Следовательно 

𝑟 =
9√3

9
= √3 
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На плоскость АВВ’А’ шар проецируется в окружность с 
центром в точке О’. 

Высота призмы равна длине ребра АА’, которое равно 

диаметру шара. Значит 

𝐻 = 𝐴𝐴′= 𝐷 = 2𝑟 = 2√3 

Вычисляем по формуле объема призмы: 

𝑉 = 𝑆осн ∙ 𝐻 = 9√3 ∙ 2√3 = 54 

Ответ: 54 см3 
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